

一起工伤保险待遇引发的纠纷案

交通事故诉讼中未主张的医药费,要求由公司在工伤保险待遇中赔偿,法院是否支持?近日,张家港法院审结一起工伤保险待遇纠纷,判决华丰公司支付医疗费及其他工伤待遇。日前,苏州中院二审维持该判决。

应某为华丰公司员工,而该公司未为应某缴纳工伤保险。2015年4月26日19时44分许,应某驾驶电动车与董某驾驶的实际车主为许某的汽车相撞导致受伤,被送往医院救治。交警部门认定,应某与董某承担事故同等责任。2015年6月16日,应某起诉请求董某、许

某赔偿前期医疗费128099.26元,法院在规定的范围内予以相应支持。2016年3月5日,应某二次起诉董某、许某赔偿交通事故造成的住院伙食补助费、护理费等损失,考虑到董某、许某的履行能力,应某未要求赔偿新产生的医疗费。2016年8月27日,应某因治疗无效死亡。应某的四继承人向法院起诉华丰公司,请求华丰公司赔偿后续医疗费等工伤保险待遇合计1141670.85元。

法院经审理认为,应某因交通事故受伤,后被认定工伤,去世后,四继承人享有各项工

伤待遇。华丰公司未为应某参加工伤保险,则其按照工伤保险待遇项目和标准支付相关费用。因华丰公司未到庭参加诉讼,且在法律规定的范围内缺席判决华丰公司赔偿原告医疗费等工伤保险待遇867905.03元。华丰公司不服该判决,上诉苏州中院要求扣除医疗费80360.53元,撤销一审判决。苏州中院认为,本案涉及工伤保险赔偿与第三人侵权赔偿关系问题,对于医疗费等实际发生的费用,劳动者先行向哪一方主张具有选择权。若劳动者在侵权赔偿中已获得赔偿,用人单位在承担的工伤责任中应予以扣除,

但若用人单位先行支付该费用的,可以在第三人应当承担的赔偿范围内向第三人追偿,故判决驳回上诉,维持原判。

法官点评:劳动者因第三人侵权同时被认定工伤的,对于医疗费等实际发生的费用,第三人和用人单位之间为“部分兼得、部分补充”的关系,劳动者可以自主选择先向哪一方主张。法官提醒,用人单位应及时为劳动者缴纳工伤保险,以使劳动者在工伤发生后能及时获得赔偿,也能降低企业自身的经营风险。

(曹先佳 璐璐译)

一个简单的谎言,骗来上百万不义之财,也带来了十年牢狱之灾。近日,苏州吴江法院审结一起诈骗案,被告人李某因犯诈骗罪一审被判处有期徒刑十一年一个月,并处罚金人民币二万元。

经审理查明,2016年10月至2017年9月期间,被告人李某谎称有渠道可以帮助他人,在《首都体育学院院报》、《南京体育学院院报》、《成都体育学院院报》发表文章,需要提前支付论文发表费用1至4万元不等为由,先后多次骗取被害人王某汇出款项合计人民币138.5万元。

原来,被告人李某与被害人王某

谎言骗来百万巨款 诈骗换来十年徒刑

是在一个QQ群里相识的网友。李某虽然不到十八周岁,但辍学后他找到了一份刊物推广工作,如果有人想在刊物上发表文章,就收取一定费用。但好景不长,李某做了没多久便离开了杂志社。2016年9月,李某家中着魔就想骗点钱来花花。他知道,想在《首都体育学院院报》和《南京体育学院院报》这两个刊物上发表文章的人很多,就想到以可在这两个刊物上发表文章为手段来骗钱。李某知道网友王某现在某

大学读研究生,可能有这方面的需要,就在QQ上告知王某自己可以在这两个刊物上发表文章,问其有没有认识的人需要。过了没多久,王某在QQ上和李某说,有个同学想在这两个刊物上发表文章,李某谎称每篇文章三万元,先交一万元定金。过了几天,王某就将一万元打到李某的银行卡上。收到定金后,李某谎称已经帮王某安排好了,让王某等消息,实际上李某与这两家杂志没有任务关系,也没有能

力安排发表论文。后来王某和李某联系很多次,说有同学、老师都想在这两个刊物上发表文章,李某全部都答应下来,每次都先收钱,就这样一直持续到2017年的6、7月份。当时李某已经骗不下去了,因为收了这么多钱,过了这么久,而文章一篇也没有发表。李某感觉瞒不下去了,就又骗王某说文章发不上去,刊物一方在退款,但还没有退下来,接着李某就退给王某11万元,而其他骗来的钱都被李某挥霍。

到2017年8月,王某一直在催李某退款的事,李某实在骗不下去了,就和王某说了实话,并到公安机关自首。

庭审中,李某谈及自己犯罪的经过时,称自己开始只是抱着试一试的心理,没想到钱来得那么容易,后来抵不住金钱的诱惑,渐渐地骗金额达到百万之巨。

君子爱财,取之有道。承办此案的法官提醒市民,任何通过不正当手段获得的钱财,都将付出相应的代价。同时,生活中也应该摒弃“托关系”、“走后门”的思想,否则就会给不法分子带来可乘之机。

(陈晓静 余刚)

劳动关系纠纷属民生类案件,有的用人单位在签订书面劳动合同后不交付劳动者,加之劳动者举证能力不足,在诉讼中常处于不利地位。近日,吴中法院审结一起劳动关系纠纷案件,运用职权调查争议事实,依法维护劳动者合法权益。

徐某是某保安公司职工。保安公司与徐某建立劳动关系后,将徐某派往苏州某企业从事保安工作。期间,徐某与保安公司发生劳动争议,谁知该公司竟不承认双方存在劳动关系,徐某为此提起劳动争议仲裁。苏州某劳动人事争议仲裁委员会于2017年9月作出仲裁裁决,确认徐某与保安公司之间自2013年9月2日

企业不承认劳动关系 法院判决维护职工利益

至2017年6月30日存在劳动关系,并由保安公司支付徐某加班工资30474.9元。

某保安公司不服该裁决,遂向吴中法院提起诉讼,坚称徐某并非本单位职工,自己与徐某并无劳动关系,也未安排徐某至某企业从事保安公司并签订保安服务合同,故请求判决确认其与徐某之间不存在劳动关系,无需支付徐某加班工资30474.9元。该公司亦表示,如果法院审理后认定其与徐某之间存在劳动关系,则将对

仲裁裁决的劳动关系期间及加班工资数额没有异议。

徐某表示不认可保安公司的主张,称该公司曾与其签订过书面劳动合同,但双方合同均在保安公司处,未交付给自己,并提供了其在第三方企业签署自己姓名的考勤表、会客单、上班时着保安服的监控照片,及配有某保安公司标识的保安服等证据加以佐证。为查明案件事实,承办法官依职权至徐某实际从事保安工作的第三方企业进行调查。该企业向

本院出具了保安公司与其签订的保安服务合同,并证实徐某确由保安公司派往至该企业从事保安工作。

吴中法院经审理认为,诚实信用原则是用人单位和劳动者在劳动关系中均应秉持的基本原则,也是民事诉讼中应当严格遵循的法律原则。本案中,保安公司不认可与徐某之间存在劳动关系的主张与本院查证核实的实际情况不符,对其诉讼主张不予支持。

首先,徐某提供的考勤表、会客

登记单、照片、保安服等证据,初步证实徐某在被派往企业从事保安工作;其次,法院依职权调查的证据更充分、直接证实徐某是保安公司的职工,徐某由保安公司派往在第三方企业从事保安工作,保安公司庭审中所作未与第三方企业签订保安服务合同,其与徐某不存在劳动关系等陈述均为虚假陈述。保安公司不认可与徐某之间存在劳动关系,严重违背诚实信用原则,在不支持其诉讼主张的同时,法院在判决书中对保安公司给予否定性评价。最终,法院判决确认双方之间存在劳动关系,保安公司支付徐某加班工资30474.9元。

(史华松 余刚)

最近,有位张先生来太仓法院立案,声称他的同事朱先生借了自己8000元迟迟不还。他手机里的支付宝转账记录显示张先生曾在支付宝上分两次向朱先生转过10000元,而后朱先生竟然解除了与张先生的支付宝和微信好友关系,经过张先生多次催要朱先生也没有还款。

法院联系到朱先生,朱先生承认张先生曾转给自己10000元钱,也承认在转账之后曾解除与张先生的微信好友关系,但是却矢口否认借过钱的事实。既然没借过钱那张先生为什么给朱先生转了10000元呢?这究竟是怎么回事?

原来,张先生和朱先生都在一个网上投资平台进行投资。张先生

网络投资有风险 电子证据难保存

是朱先生的上线,按照该投资平台规定,下线在平台上投资,上线会收到相当于投资金额15%的奖金。而张先生为了同时获得奖金和投资收益,将10000元存入朱先生的账户,让朱先生代自己进行投资。后来投资平台出现问题,投资款无法提出,张先生一直向朱先生催要未提出的8000元钱。

张先生承认自己和朱先生确实是在某网络投资平台上进行投资,自己也确实是朱先生的上线,但是张先生的妻子也是张先生的下线,如果为

了同时获得投资款和奖金,张先生也不用使用朱先生的账户。同时张先生向法院提交自己与朱先生的微信聊天记录,但是聊天对象的微信名称有细微的变化,期初是“默炫”,后来是“默炫宝宝”,这使得聊天对象的真实身份也变得迷雾重重。

法院综合原、被告双方提交的证据,认为朱先生与张先生之间存在借款关系的可能性较高,被告朱先生主动解除与原告张先生的支付宝和微信好友关系,致使张先生客观上无法向法院直接展示应用程序中的聊天

记录,朱先生应当承担相应的法律后果。最终,太仓法院依法判令朱先生支付张先生8000元。

法官提示:民间借贷是日常生活中经常遇到的一类纠纷,当事人如果没有明确的借款合同,只有转账记录,则双方当事人通常会对转账的性质产生争议。转账是因为借钱还是还款?转账的性质是借贷还是赠与?双方通常各执一词。从解决纠纷来讲,提前做好防范远比事后处理来的简单高效。因此法院在此提示广大民间借贷时要备好借条,收款时备好收

条,转账时使用银行转账并且备注转账用途,如果能做到以上几点,就能把风险扼杀在摇篮里,减少很多不必要的纠纷与争执。

近年来,随着电子支付平台的兴起,微信、支付宝转账等转账方式逐渐被大家接受。电子支付方便快捷,因此受到广大用户的青睐。但是电子数据保存不当容易丢失,网络平台上的数据又容易篡改,同时有些网络平台没有使用实名认证,转账对象很难确定。诸多不利因素削弱了电子证据在法庭上的证明力。因此,一方面对于电子证据大家应当及时保存备份,另一方面尽量通过书面的形式来固定证据。

(胡雪怡 肖佳)

ZARA 专厅夏装新款上市

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城:超轻时尚架+非球抗辐射镜片98元,老花眼镜36元,暴龙眼镜398元,欢迎选购!

地点:观前街久泰商厦四楼

欢迎新老客户光临

乾 泰 祥

春季丝绸面料 丝绸服饰展

汇江、浙、沪精品丝绸面料,几十个品种、上千只花型

真丝围巾、披肩、领带、绣品、品种齐全,花式多,欢迎选购。

苏绣被面、织锦缎被面、桑蚕丝被、真丝被套等婚庆用品热销。

百年老字号 姑苏丝绸王

交通事故造成重度残疾
法官帮助追回30万赔偿款

近日,张家港法院徐建东院长收到一封感谢信,申请执行人徐某对法院执行局局长唐俊伟、法官陶晓明帮助其拿到30万元赔偿款,解决其康复治疗费用燃眉之急表达由衷的感谢。

据了解,徐某原系某校高三学生。在高考前10多天晚自习回家时遭遇车祸,被飞驰而过的出租车撞出十几米,昏迷达五个月,造成下肢瘫痪一二级伤残,需要终身护理依赖和相应医疗依赖。经赔偿诉讼,张家港法院判决肇事者李某赔偿徐某67万余元,因车辆所有者某汽车租赁服务部注销,由其开办单位某化工机械厂承担垫付责任。事故发生后,李某和某汽车租赁服务部支付19万余元,余款48万余元未能支付。张家港法院对此案的执行高度重视,想尽一切办法查找被执行人的财产线索。

无奈李某既无正当职业,名下又无财产可供执行,而承担垫付责任的某化工机械厂亦已停业,其资产、厂房均已抵押贷款给银行,在将该厂的办公楼委托评估,裁定折抵给徐某14万余元后,余款执行希望渺茫。后该厂法定代表人李某去世,此案更是面临执行死局。但张家港法院执行法官一直没有放弃,多年来一边继续查找李某的财产线索,一边每年从执行救助基金中拨款项对徐某予以经济帮助。

今年年初,徐某经人介绍联系到广州一家康复医院,了解到康复治疗有可能使徐某恢复行走,但需要一笔大额的医疗费用,而徐某因前期治疗家中已负债累累,无力承担这笔费用,加上赔偿款迟迟未能到位,身心备受煎熬。2018年3月,执行局局长唐俊伟得知徐某的这一现状后亲自接手此案,与法官陶晓明共同研究案情,制订可行的执行方案。银行存款、房产、汽车等财产逐一排查,仍然没有新的发现。最后在对关联案件的筛查中,少年和家事综合审判庭刚判决的一起机动车交通事故案件引起了他们的注意。在该起案件中李某再次作为被告参加诉讼,判决认定李某系肇事重型卡车的实际车主,与车辆登记人河南某公司之间系挂靠关系。这意味着李某有隐瞒在他人名下的财产,凭借这一财产线索的浮出水面,张家港法院变被动为主动,立即果断将其传唤到法院,释明隐瞒财产拒不执行的法律后果。在无可抵赖的事实面前,李某最终承诺尽一切可能履行赔偿款,并与徐某达成和解协议。徐某同意李某支付30万元了结此案。后李某通过多方筹集于4月上旬履行了该赔偿款,一件执行老案在不到一个月的时间彻底解决。徐某父亲到法院拿到这笔赔偿款后当场激动地说:“感谢法院及时执行到这笔救命钱。”

(黄海燕)